



明星老师



“疫”外走红!

90后男老师为学生缝补衣服

近日,一组90后男老师为学生缝补衣服的照片刷屏朋友圈。照片中的主人公是延安职业技术学院士官学院2021级新生军事教官朱军旭。

因为学生作训服上出现不同程度的破损,前段时间又是疫情防控特殊时期,不能外出寻找裁缝。正在学生犯愁的时候,在学生宿舍入住的朱军旭老师了解情况后,找来针线,一针一线手法娴熟地为学生补起了衣服。只见他扎一针,拉一下线,看起来相当专业。不一会儿,衣服就缝补好了,学生们惊讶之余感动不已。他们把朱军旭老师低头缝补的情景用手机拍了下来,发在班级群里和自己的朋友圈,迅速引发热议。同学们看到朱老师为学生缝补衣物的图片,纷纷称赞他不仅人长得帅,还心灵手巧、平易近人,不愧为“颜值”(延职)好教官!

“长这么大,我爸妈都没给我缝补过衣服,跟朱老师相处时间不长,特殊时期他能帮我们缝衣服,打我心里感激他。”在2021级空军汽枪二班杨濠郡眼里,

朱老师平时说话幽默,待人随和,同学们经常喜欢和他开玩笑,无论有什么事都愿意和他交谈,大家都很喜欢他。

朱军旭今年29岁,大学期间报名参军入伍,曾参加过纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年“9·3”大阅兵,在部队期间获得标兵称号时的照片曾被展示在天安门前,2015年底光荣退伍复学。2018年大学毕业后,在延安职业技术学院士官学院工作。目前,他担任2021级新生的军事教官和《劳动教育》《教学法》等课程的代课老师。

“缝补衣服是原来在部队学会的。”朱军旭说,“前段时间延安疫情防控形势严峻,学校封闭管理,辅导员与学生吃住都在一起,能帮学生缝补衣物我也很开心。”他希望学生能和老师一起从抗疫中汲取前行的力量,主动担当作为,积极培养坚忍不拔、从容不迫的奋斗精神和赤诚仁爱、胸怀天下的家国情怀。

(通讯员 唐小刚)

陕北唯一!

他获了“马云乡村教师奖”

最近,延安一个老师火了!

他叫王琰,志丹县巨八初级中学教师,因为他获得了“马云乡村教师奖”,而且是2021年陕北地区唯一一个获此奖项的乡村教师!

2015年9月,马云公益基金会发起“马云乡村教师奖”评选活动,每年一届寻找100位优秀乡村教师,给予每人10万元的资金资助。受疫情影响,今年的颁奖典礼不得不取消,但马云公益基金会还是给了获奖教师十足的神秘感和惊喜感,他们先不公布获奖名单,而是把奖状和奖杯寄给获奖教师所在学校的校长,让校长先保密,然后再搞一个突如其来的颁奖仪式。

1月10日下午,王琰老师收到了大大的惊喜——“马云乡村教师奖”奖杯和奖状,并将获得10万元奖金和3年的专业成长支持。

其实,在拿这个奖之前,王琰已获得过陕西省优

秀教师、延安市优秀教师、市级教学能手、市级学科带头人、延安模范、中国好老师、2020年“走遍中国寻找的最美教师”等一长串荣誉和头衔。

工作中的王老师,求真、求实、求新,积极探索适合农村学生大面积提高课堂教学质量的新路子,所带的多名同学先后取得中考第一名的骄人成绩,赢得了学生、家长赞声一片。

生活中的王老师,积极向上,乐观豁达,对学生是打心底里的喜爱,总是笑脸相迎。班上曾经有个学生身患残疾,他经常帮助其上下楼梯。有一次,这个学生忽然晕倒在地,他二话不说,背起就一路跑着送到医院。因为抢救及时,这名学生最终脱离生命危险。

“我觉得我像一棵树,一棵守望学生心灵月亮的树,还在不断地成长,在乡村教育中我努力把根扎得更深,只因为,我对三尺讲台爱得深沉!”王琰说。



校园连线

寒假启航!

温情的线上家长会



寒假来了!又一个学期结束了。虽然这个学期因为疫情的原因,结束得简单而仓促。

以往每个学期结束,宝塔区杜甫川小学都要举办一次隆重的期末家长会,这学期也不例外。校长王海娃觉得,在教育的渡船上,家长会是一颗关键的螺丝钉,它牵各方而引共情,领航向而生动力。

1月16日,杜甫川小学精心筹划的线上家长会如期举行,全校130多名老师、3000余名家长隔着屏幕云端相见,聚焦“双减”,共育未来。这次家长会上,杜甫川小学为“双减”之下的学校和家庭教育量体裁衣,为科学健康的假期给家长和孩子解惑支招,可谓怀广而虑深,情真而意切,回顾有料的征途,共话成长的甜蜜。

班主任老师细致入微地在云端盘点了本学期丰富多彩的班级活动,对本班的学习质量检测情况进行了分析,给每一个孩子送上亲切而与众不同的期末评语和建议。科任老师反馈了孩子们一学期的课堂表现,结合“双减”政策与学科特点,与家长展开交流。最后,学校以个性化的寒假作业和温馨的安全提醒,拉动了快乐假期的引擎。

家长感动于学校的精心策划、老师的走心评价,纷纷进行了线上经验分享,让人嗅到了家庭教育这块自留地里飘出的桃李芬芳。

一屏作媒,两边共情,有趣的回忆、专业的引领、美好的希望,杜甫川小学一场温情的线上家长会,拉开了寒假的序幕,让孩子们在快乐假期更有前进的动力。(记者 牛敏)

小鬼当家!

学生变身“大厨”学做菜



邵文博在切土豆丝



孙明佐在搅拌鸡蛋



高子语的大烩菜



张艺龄的凉拌黄瓜

寒假来了,年也近了,朋友圈突然刮起一股“美食风”。这是清华附中延安学校小学部三年级学生的家务打卡时间,孩子们亲手制作了各色菜肴,经过爸爸妈妈的微信朋友圈晒出来,引来一波点赞和鼓励。

早晨刚起床,三(3)班的孙明佐就缠着妈妈要学做饭,一直到中午,妈妈终于教他做了一份西红柿炒鸡蛋。只见孙明佐像模像样地围上围裙,听妈妈讲了一遍做菜的过程和应该注意的事项,便急不可待地拿起菜刀开始切西红柿。平时看妈妈切菜很轻松,不知为什么西红柿在他的刀下那么“调皮”,总是滚来滚去。切个菜都不容易,更别说点火开炒了。孙明佐手忙脚乱,小脸通红,额头上满是汗珠,但心里充满了期待。妈妈在旁边指导他,一会儿需要加盐,一会需要放葱,一会儿又要快速翻炒,一番操作下来累得孙明佐满头大汗,不过总算一份香喷喷的西红柿炒鸡

蛋出锅了。

三(5)班的邵文博学做的是炒土豆丝。他在妈妈的指导下,拿起削皮刀认真地把土豆皮削干净,再小心翼翼地先把土豆切成片,再切成丝。起锅烧油,放葱花、辣椒等炒出香味,然后放入土豆丝,翻炒至土豆丝熟了后,再把盐和味精放进去,就这样,一盘香喷喷的炒土豆丝就做好了。自己做的土豆丝,邵文博吃得很香,他说虽然味道不太好,但是自己亲手做的,感觉格外有意思。

三(3)班的高子语做的是陕北特色鲜香大烩菜,三(5)班张艺龄做的是蒜泥拌黄瓜,还有的孩子包饺子、炸鸡排、煎鸡蛋、炒洋葱擦擦……孩子们一个个变身“大厨”,不仅自己学着做菜,还让爸爸妈妈把做菜过程拍下来,配以美妙的解说文字,为成长留下珍贵的纪念。

(记者 贺卓)